

Анализ производственного травматизма в системе агропромышленного комплекса Удмуртской Республики за 1 квартал 2019 года.

По данным Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики непосредственно на предприятиях сельхоз товаропроизводителей за 1 квартал 2019 года произошли 20 несчастных случаев.

За 1 квартал 2019 года в системе АПК республики произошел 1 несчастный случай с тяжелым исходом.

Тяжелый случай произошел 16 февраля 2019 года примерно около 14:00 часов на территории МТФ СПК (колхоз) им. Калинина Дебесского района при очистке навоза рабочий упал с наклонного транспортера с высоты около двух метров. В результате падения получена тяжелая травма. В ходе расследования было установлено, что потерпевший был в состоянии алкогольного опьянения, инструктажи на рабочем месте не проводились, работа на высоте проводилась без наряд - допуска, обучение по охране труда по профессии или виду работы, при выполнении которой произошел несчастный случай, не проводилось.

Основными причинами возникновения несчастных случаев являются несоблюдение правил и инструкций техники безопасности и необученность рабочих безопасным методам труда.

Отсутствие ограждения вращающихся частей машин, деревообрабатывающих станков, стенов, недостаточное оснащение подъемно-транспортными механизмами, съемниками, инструментами и т. д., облегчающими условия труда рабочих, плохая организация труда, захламленность рабочих мест и вспомогательных производственных помещений также приводят к несчастным случаям.

На безопасность труда отрицательное влияние оказывает неудовлетворительное санитарно-гигиеническое состояние производственных помещений и отдельных рабочих мест. Так, высокая температура ослабляет организм и вызывает вялость движений работающего, а низкая температура сковывает его движения и вызывает простудные заболевания. Резкий шум в цехе ослабляет внимание, препятствует восприятию звуковых предупредительных сигналов и команд, вредно воздействует на организм человека.

Слабая освещенность затрудняет ориентировку работающего, вызывает утомляемость, ухудшает зрение и снижает производительность труда.

Наличие в рабочем помещении чрезмерной влажности и больших концентраций пыли, различных газов пагубно влияет на организм человека.

Пути предупреждения производственного травматизма

- механизация, автоматизация и дистанционное управление процессами и оборудованием, применением роботов; адаптация человека в производственной среде к условиям труда;
- профотбор людей, соответствующих условиям подготовки, воспитание положительного отношения к охране труда, система поощрений и стимулирования, дисциплинарные меры воздействия, применение СИЗ и др.;
- создание безопасной техники, машин и технологий, средств защиты и приспособлений, оптимизация их параметров производственной среды.

Прошу специалистов по охране труда обратить внимание, что в соответствии с законом 426 – ФЗ «О специальной оценке условий труда» специальная оценка условий труда на рабочем месте производится не реже чем один раз в пять лет. Указанный срок исчисляется со дня утверждения отчета о проведении специальной оценки условий труда.